

这种“大金镯子”重金属严重超标

“花小钱戴出大牌首饰的感觉，视觉效果堪比黄金！”

今年以来，随着黄金价格持续上涨，市面上涌现出一批“沙金”首饰。这类首饰外观酷似黄金、售价却不高，因而受到消费者热捧，被视为黄金的平替选择。这些所谓的“沙金”制品，真的含有黄金吗？

“沙金”首饰火爆 商家称不掉色不怕火烧

在多个网络平台上，时常能看到有关“沙金”首饰的直播和视频。据商家介绍，这些“沙金”主要产自越南、缅甸等地，内外颜色相同，且永不掉色。还有商家宣称，这些产品和黄金一样，不掉色不怕火烧，价格只要一两百元。

此外，不少“沙金”商户在取名上也玩起花样。有的名为“老凤祥”，和著名品牌同音不同字；有的则直接取名为“老庙沙金”。

据了解，“沙金”是山体中的含金岩石风化破碎后，与砂石混在一起形成的，含金量在5%左右的矿物。以此来说，“沙金”首饰应当含有5%左右的黄金。然而当记者询问网络平台上的商家，“沙金”首饰是什么材质，是否含有黄金时，大部分商家却含糊其词，或者避而不答。

此外，不少夜市摊贩也在贩卖“沙金”首饰，这里的价格比直播间又便宜了不少。

在多个电商平台上，销售“沙金”饰品的店铺众多，有的商家宣称单月销量超10万件。这些看起来形似黄金的饰品，到底是什么材质？真正的价值是多少？

记者在浙江义乌小商品城咨询商户，有没有号称永不掉色的“沙金”首饰时，不少商户都表示，不知道“沙金”是什么，这里销售的首饰也无法做到长时间佩戴不掉色。

商户表示，这些首饰主要采用黄铜作为原材料，在表面上电镀了0.05微米的黄金，可以模拟出黄金的质感。不过，由于电镀层较薄，长期佩戴使用会逐渐磨损。

商户坦言，虽然可以通过加厚镀层来减少首饰的掉色几率，但汗水、洗手液等液体仍然能腐蚀镀层。这些首饰仅有在妥善保存的情

况下，才能达成半年至一年不掉色。

记者了解到，这些黄铜镀金首饰出厂价仅10元左右，但到了街头夜市上，摇身一变成了40元左右的“沙金”首饰。而在网上的直播间里，更是被主播包装成所谓越南提纯“沙金”，一件首饰卖到上百元。

其实就是普通合金 长期佩戴会导致过敏

“沙金”的名称，给人一种天然黄金副产品的印象，但实际上，当前市面上销售的绝大多数所谓“沙金”饰品，与黄金并无关系。浙江义乌的商户表示，虽然网上大肆宣传所谓的“沙金”饰品内外一色、火烧后仍然是金色，事实并非如此。

长期佩戴这种饰品，是否会对身体造成影响？专家对两件“沙金”首饰进行了检测，主要成分都是铜镍合金。

浙江黄金珠宝饰品质检中心主任严雪俊介绍，这些饰品以低价吸引消费者，它们都是生产成本极其低廉的铜镍合金。由于镀层过薄，消费者佩戴使用中有可能磨损掉镀金层，释放其中的镍。

国家标准规定，人体长期接触的首饰，镍释放量限值为每星期每平方厘米0.5微克。然而在浙江杭州国际珠宝城的黄金珠宝饰品质量检验中心，检测的部分铜镍合金饰品，镍的释放量可以达到国家标准的上千倍。

金属制品过敏引发的皮肤病症在临床上比较常见，而镍是最常见的致敏金属。记者搜索发现，在黑猫投诉平台上，已有消费者就“佩戴沙金饰品导致过敏”向相关电商平台维权。

上海复旦大学附属华东医院皮肤科副主



网络图片

任医师石磊表示，金属过敏性接触性皮炎，是临床比较常见的一种现象。比如，项链会造成过敏，导致颈部的皮肤出现红斑、瘙痒。如果没有觉察到是项链引起的，一直佩戴，可能会进一步引起皮肤水泡红肿、瘙痒，甚至向周围扩散，导致全身的过敏。

与此同时，针对“沙金”饰品行业部分商家虚假宣传的情况，有法律界人士向记者表示，根据我国刑法，生产者、销售者在产品中掺杂、掺假，以假充真，以次充好或者以不合格产品冒充合格产品，销售金额达到一定数额，则有可能面临罚金、拘役或有期徒刑等处罚。

如何鉴别真假黄金？

普通消费者手边没有专业仪器，可以这样辨别真假黄金：

看颜色。纯金的颜色是漂亮的赤金黄色，而仿金的颜色比较淡，有点发白。

掂手感。黄金的密度是19.32克/立方厘米，掂起来会有沉甸甸的坠手感，而仿金拿在手里会有点轻飘飘的感觉。仿金的1克金豆和纯金的1克金豆对比，我们会发现，仿金的体积明显要大很多。

听声音。将纯金扔到桌子上，发出的声音是沉闷的，而仿金扔到桌子上，发出的声音很尖锐。

近年来，“盘核桃”也特别流行，上到七八十岁的大爷，下到中小学生，都时时刻刻不离手。而一些不良商贩，为了方便清理核桃表面的青皮，会使用84原液来浸泡核桃。这类核桃表面会有刺激性异味，如果长期把玩，可引发皮肤红肿、刺痛，一些过敏体质的人还会出现水泡、皮炎等现象。

(综合央视财经、《科普中国》)

欢迎刊登/分类信息

刊登热线:0951-6014331

遗失声明

●李学东遗失与银川建发集团股份有限公司签定的宝湖湾二期28-2-902室购房合同，合同编号：201100006465(银川建发集团股份有限公司合同2011年第1009号)，特此声明。
●李学东遗失银川建发集团股份有限公司签定的宝湖湾二期28-2-902室购房发票一张，票号：00060455，金额：900000元，特此声明。

国家能源集团宁夏煤业煤制油分公司污水处理生化污泥干化改造项目环境影响报告书征求意见稿公示
《国家能源集团宁夏煤业煤制油分公司污水处理生化污泥干化改造项目环境影响报告书》征求意见稿已编制完成，根据《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国环境影响评价法》《环境影响评价公众参与办法》等有关要求，现对征求意见稿内容进行公示。
公众意见表直接及纸质报告书征求意见稿：链接：通过国电宁夏煤业集团有限公司官网-宁夏煤业煤制油分公司-信息公开-国家能源集团宁夏煤业煤制油分公司-环境影响报告书链接：<https://pan.baidu.com/s/1F4tINEYT-Zh29Nymh1Xw0Q0>提取码：ybc6,纸质报告书请到国家能源集团宁夏煤业煤制油分公司查询。
二、征求意见的公众范围：宁夏煤业及企业周边：
三、公众意见表的网络链接：<http://www.nxshky.com/news/html/1049.html>
四、公众提出意见的方式和途径：下载并填写公众意见发送至943011258@qq.com。

●李学东遗失银川建发集团股份有限公司开具的宝湖湾二期28-2-902室购房发票一张，票号：00060456，金额：684421.86元，特此声明。
●江苏空间新盛建设工程有限公司遗失(无签约权)宁夏宁东项目部专用章一枚，编号：3210120177221，声明作废。
●北京华汇音顾科技发展有限公司遗失由宁

解除劳动合同通知 强亚伟(工号:4554):

你已连续旷工超30天，公司联系未果。现依法通知你前来办理解除劳动合同手续，请自通知见报之日起3日内到公司办理手续。逾期后果自负。

宁夏百川新材料有限公司

解除劳动合同通知

曹丽蓉：
因你个人行为导致无法在现岗位继续工作，鉴于你因个人社保问题拒绝配合办理线上劳动合同解除的协议签署，现我司依法解除与你的劳动合同关系。曹丽蓉身份证号：640381XXXXXXXXXX2427。
特此通知！

永宁县国宁救援队

夏宝丰地产开发有限公司出具的兰溪谷小区地下车位D4-229增值税专用发票一张，票号：01635064，金额：120000元，特此声明。

●北京华汇音顾科技发展有限公司遗失与宁夏宝丰地产开发有限公司签定的兰溪谷小区地下车位D4-229权转让协议一份，协议编号：D4-229，特此声明。



登广告 办挂失 登公告 今日有



刊登热线:18909588251(微信同号)

